

2016年6月6日

星期一

农历丙申年五月初二

新闻热线：3083220 邮箱：zzszxb@126.com 报头题字：欧阳中石

市中新闻

SHIZHONGXINBAO

网址：<http://www.zaozhuangdaily.com.cn>

中共市中区委机关报

第830期

国内统一刊号：CN37-0038

C版

省委传达学习全国科技创新大会精神视频会议召开

□记者 刘辉

本报讯 6月3日下午，省委传达学习全国科技创新大会精神视频会议召开。我区组织人员在市联通大楼分会场收听收看了视频会议实况。宋淑启、邵士官、王真海、刘勇、杨继英、徐刚、王光明、王忆青、华明航、宋厚银、张义（挂职）等全体区级领导出席。

市委书记、市人大常委会主任李同道在收听收看会议实况后讲话。他指出，科学技术是第一生产力。党的十八大以来，以习近平同志为总书记的党中央高度重视科技创新工作，把创新发展摆在五大发展理念之首，提出了一系列新思想、新论断、新要求，为我们做好科技创新工作指明了方向、提供了遵循。各级要进一步提高认识，深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，认真贯彻落实中央和省委、省政府决策部署，牢固树立创新发展理念，切实增强做好科技创新工作的思想自觉和行动自觉。

李同道强调，枣庄历史人文悠久、交通区位便利、产业基础扎实，在创新发展上有着较好的基础条件和潜力优势。要立足实际，发挥优势，坚定信心，深入实施创新驱动发展战略，着力在产业转型升级、强化企业主体地位、人才培养引进、搭建创新平台等方面下功夫，更加富有成效地做好新形势下的科技创新工作，推动枣庄实现更高质量、更有效率、更可持续的发展。

李同道强调，各级党委、政府要强化抓科技就是抓经济、抓创新就是抓发展的理念，切实把科技创新摆到突出位置，多做一些筑巢引凤的工作，多做一些打基础、利长远的工作，进一步加强与高等院校、科研院所联系合作，切实做好人才培养、引进、使用这篇大文章。要认真研究落实中央和省各项政策措施，深化科技体制机制改革，着力构建充满活力的科技管理和运行机制。要在全社会大兴识才爱才敬才用才之风，营造公平公正的政策环境、市场环境、法治环境，形成鼓励、支持创新发展的强大合力，努力把枣庄建成人才洼地、创新高地。

全市纪念“六五”世界环境日系列活动在我区启动

□特约记者 宋磊

本报讯 6月3日上午，由市政府主办，市环保局、区委、区政府承办的全市纪念“六五”世界环境日系列活动启动仪式在我区光明广场举行。市、区及有关部门领导石爱作、刘振学、艾百灵、刘文强、郝荣平、宋淑启、邵士官、刘堪林、戴维国出席。

区委书记宋淑启在致辞中指出，近年来，我区在经济社会发展上牢固树立“五大发展理念”，坚持转型发展与生态建设同步推进，污染防治与生态保护同步实施，大力推动空气质量持续改善、自然生态持续向好。我区将以此次启动仪式为契机，进一步强化工作举措，下大力气抓好生态环境治理，深入开展大气污染综合治理百日攻坚行动，全力加快生态市中建设步伐，为建设自然生态、宜居宜业新枣庄做出更大的贡献。

仪式上，环保志愿者代表宣读了环保倡议书。市委常委、常务副市长石爱作宣布全市纪念六五环境日系列活动启动仪式正式开始。仪式结束后，与会领导共同参加了环保横幅万人签名活动，并参观了环保图片展。

活动现场，市、区环保等部门还通过设立宣传站点、举办环保知识竞赛、开展环保大篷车和自行车骑行活动等方式，广泛传播和弘扬生态环保理念，呼吁社会各界关爱环境，为建设美好文明家园向污染宣战，齐心协力打好大气污染防治攻坚战。

市领导来我区调研外贸和招商引资工作

□特约记者 刘正航

本报讯 6月3日，副市长张兵带领市调研组来我区调研外贸和招商引资工作。区领导宋淑启、邵士官、徐刚、殷昭焕先后陪同。

张兵一行先后深入到海之杰、泰和化工、兄弟外贸服务平台等企业，现场了解了各企业经营发展情况。随后在区机关招待所二楼会议室召开座谈会。

座谈会上，区委书记宋淑启等区领导和区直有关部门、部分企业代表，先后向市调研组汇报了我区外贸和招商引资工作开展情况，以及企业下一步发展规划和遇到的问题。

张兵充分肯定了今年以来我区在外经贸和招商引资工作中取得的成绩。就下一步工作，张兵强调，各级各有关部门要充分认识和研判当前经济形势，不断提高外资到位率，扎实推进外贸和招商引资工作。要大力落实开放发展战略，加快做好对外开放工作，不断提高经济社会发展质量和水平，改善群众生活。要积极创新，不断提高政府金融工作水平，学会利用园区平台建设优势，用园区管理企业，用园区服务企业。要进一步加大企业培养力度，提高企业技术、品牌和商业模式的竞争力。政府相关部门要研究好新政策，积极为企业搭建新杠杆，为企业发展服好务，帮助企业更好的发展，营造一个良好的招商引资大环境。

区粮食局夏粮收购早准备

□通讯员 周芬

本报讯 我区小麦即将收获上市，连日来，区粮食局积极发挥职能作用，早动员、早部署、早准备，积极做好夏粮收购各项准备工作。

该局通过地储粮轮换、腾仓并库等形式，积极去库存，及时检修仓库，最大限度满足夏粮收购的仓容需要；同时积极与农业发展银行等金融部门沟通协调，做好收购资金筹备工作，确保及时兑现农民售粮款。

该局通过开展收购配套设施摸底调研，对收购库点的输送机、清理筛、通风机等设备进行检修维护，做好计量衡校验工作和相关物品的购置等基础工作；通过举办培训班等形式努力提高收购人员业务素质、工作效率和服务质量；加强粮食市场监管，维护区域粮食流通管理秩序，为夏粮收购保驾护航，确保我区夏粮收购工作顺利进行。

全区纺织行业经济运营情况良好

1至3月份，全区纺织服装产业实现销售收入34.58亿元，利润1.7亿元，利税2.9亿元。同比分别增长4.73%，8.8%，2.96%。出口创汇5033万美元，同比增长5.4%，占全区出口创汇的56%。

本报记者 褚洪波 通讯员 徐孝民

今年以来，我区积极引导纺织企业坚定信心、专注主业、突出特色、驱动创新，克服生产要素成本上升等不利因素，全区纺织产业保持了良好的发展势头。1至3月份，全区纺织服装产业实现销售收入34.58亿元，利润1.7亿元，利税2.9亿元。同比分别增长4.73%，8.8%，2.96%。出口创汇5033万美元，同比增长5.4%，占全区出口创汇的56%。

技改投入增大，装备不断更新。近年来，我区纺织行业每年新增技改投资平均保持在15%左右。目前，全行业一大批先进的开幅定型生产线、成衣吊挂流水生产线、电脑喷墨印花、电脑刺绣、自动裁床、电脑调色仪和化验室等现代设备相继投入使用，有效提升了产能和效益。欧美亚公司针织大圆机目前总数已达140余台，为鲁南地区规模最大的针织织造企业。永旭公司单、双面大圆机，经过技术革新后，不仅转速快、而且对一些工艺考究、色织难度较大的面料都可生产。龙翔公司去年投资1000多万元彻底更新了染整设备，今年又投

资近800万元增购了6台立信等国际一流的成套先进设备。宝隆公司投资600余万元新上全自动数控平网印花机，鲁瑞公司投资800余万元新上远程自控数码洗染设备和废水余热交换设备。华欣公司在全区率先新上了染整电脑调色仪和化验室等设备。东方纺织去年投资450多万元从意大利引进2条自动落筒机生产线。海宝服饰、巧源针织等小微企业，在资金比较紧张的情况下，仍千方百计，加大了基础设施配套建设，一举改善了企业形象，目前订单饱满，效益大增。全行业高速电脑缝纫机普及达90%以上。

出口创汇提速，营销渠道优化。我区纺织企业十分重视培植优质客户群，一改过去在家“等饭吃”的现象，积极到海内外寻求和选择优秀合作伙伴。龙翔、华派、美丽亚、海扬中泰、宝隆等企业，更是将目标锁定在了中高端客户。以诚实守信和上乘的质量建立了相对稳定的终端客户。目前，全区承接二手订单呈逐年下降趋势。出口创汇增速加快，2015年直接

外贸出口企业达48家，比2007年的12家增加了36家，有五分之四的企业出口创汇增幅较大。海之杰纺织公司去年进出口总额首次突破亿美元大关，达到1.1亿美元，列全市进出口创汇之首；万泰创业投资公司去年出口创汇达3130万美元，再度入围中国纺织服装综合竞争力500强。营销渠道呈多元化。华派集团95%以上的订单来自日本，在日本注册的外贸公司，可直接与日本的批发商、大型超市签约，甩掉了中间环节，不仅稳定了客户，更获得了可观的利润。康曼特公司网络年销售额去年首次突破千万元大关，在全行业率先开启了电商经营模式。宝隆染整公司改变单纯来料加工模式，与江苏苏丽特集团深度合作，为其承接在鲁南地区多家分厂的面料染整和印花。华欣、世纪公司长期与“真维斯”和“沃尔玛”公司深度合作。营销渠道的优化有效地抑制了恶性竞争，净化了市场环境。既稳定了客户，更增强了盈利能力。

节能减排力度加大，清洁生产意识增强。近年来，我区纺织企业普遍

加大了节能减排投资力度，海扬中泰、华派集团、华欣针织、龙翔针织等多家企业先后完善了污水处理设施，并新上了中水回收利用项目。去年，龙翔、宝隆、华欣、鲁瑞、鸿泰等5家企业，淘汰落后染整产能8500万米，淘汰设备81台套，约占全区染整产能的30%，获得国家财政补贴860万元。今年，又有鲁瑞、龙翔、华欣、恒润、鑫超、鸿泰等6家企业申报淘汰落后染整产能6320万米。与此同时，一批绿色、环保、节能、高效的具有国际、国内一流的先进设备相继“上岗”。据测算，去年更新的设备新增产能30%，节水、节电分别达50%、40%以上。染整设备的全面升级为针纺面料的“华丽转身”插上了翅膀。同时，华欣公司投资1200余万元新上了水煤浆锅炉和对污水处理设施的全新改造。鲁瑞、龙翔、鑫超、海之杰、恒润等五家企业去年通过了专家组的清洁生产验收。目前，全区13家染整企业全部达标排放，企业环保意识、社会责任意识明显增强。

□通讯员 张钟雯 刘振

本报讯 近日，区养老服务协会成立揭牌。成立大会上，通过了《区养老服务协会章程》，选举产生了协会会长、副会长、秘书长、理事单位。

区养老服务协会是依照国务院《社会团体登记管理条例》有关规定，由我区从事养老服务的机构、与养老服务相关的企事业单位和个人自愿组成，实行养老服务自律管理的全区性、非营利性、专业性社会团体。

据了解，协会成立后，将认真贯彻落实党和政府关于发展养老事业的政策法规，在政府与养老服务之间积极发挥桥梁和纽带作用，积极为会员单位服务，规范养老服务行为，实行行业自律，维护行业权益，致力于推动全区养老服务事业发展。



枣庄中联举行“安全生产月”签名活动

6月份是我国第十五个安全生产月，为了扎实开展“安全生产月”活动，进一步提高广大员工的安全意识，营造浓厚的安全氛围。6月1日，枣庄中联水泥有限公司组织开展“安全生产月”签名活动。全体员工郑重宣誓，并在印有“强化安全发展观念 提升全民安全素质”主题的条幅上进行了安全生产承诺签名，此项活动也拉开了枣庄中联2016年“安全生产月”活动的序幕。

(石柱 任衍法 摄)

孟庄镇精准发力让“两学一做”落地有声 光明路街道“两学一做”提升党组织建设

□通讯员 刘勇 王磊 朱蓉 耿德刚

孟庄讯 近日，孟庄镇下道沟村党员活动室内座无虚席，来自该镇30多名第一书记、各村的专职组织员和大学生村官到该村观摩学习“两学一做”教育活动开展情况，这是该村党支部启动“两学一做”教育活动以来第三次党员集中学习。党课上，该镇“两学一做”学习教育宣讲团成员、选调大学生村官分别就“两学一做”内容进行了解读，这也是该村开展“两学一做”教育活动的一个缩影。

为增强学习实效，该村支部在学习教育活动中，区分层次对象，丰富学习载体。针对3名长期在外务工或其他因事不能及时参加“两学一做”学习的党员，实行“智能式”的教育，充分利用下道沟村党支部微信公众平台、远程教育等现代化平台，把党章党规、系列讲话发送至信息终端，让党的新政策、新理论、新思想能够在全体党员内迅速普及，并通过在平台递交学习心得

体会等方式参与到学习中来；针对7名年纪偏大、卧床不起、行动不便的党员群体，采取两委委员、专职组织员“送学式”、“结对式”等教育方式，使每名党员都能及时的开展“两学一做”，真正读懂、学会、悟透党章党规，系列讲话精神。

该村还将学习教育与促进党员干部履职尽责结合起来，充分发挥大学生村官作用，并邀请镇“两学一做”学习教育宣讲团成员、选调大学生村官分别就“两学一做”内容进行了解读，这也是该村开展“两学一做”教育活动的一个缩影。

为增强学习实效，该村支部在

学习教育活动中，区分层次对象，丰富学习载体。针对3名长期在外务工或其他因事不能及时参加“两学一做”学习的党员，实行“智能式”的教育，充分利用下道沟村党支部微信公众平台、远程教育等现代化平台，把党章党规、系列讲话发送至信息终端，让党的新政策、新理论、新思想能够在全体党员内迅速普及，并通过在平台递交学习心得

开了“两学一做”学习教育工作会议，在全街吹响了开展“两学一做”学习教育的“号角”，明确了“任务书”、“路线图”、“时间表”、“责任人”，确保学习教育扎实推进、取得实效。

该街道对开展“两学一做”学习教育工作高度重视，制定了学习讨论、“党建+”和“执行力+”专题培训、创新方式讲党课、召开党支部专题组织生活会、开展民主评议党员、实行执行力卡管理、召开“两学一做”专题民主生活会、立足岗位作贡献、领导机关领导干部作表率、整顿软弱涣散基层党组织、强化党员日常管理等11项具体措施。

其中，在专题学习讨论中，坚持集中学习与个人自学相结合，着力抓好中心组、党支部、党小组集中学习，明确自学要求，引导党员搞好自学，并通过编印制作口袋书，运用微党课、微动漫、微视频等，满足党员学习需求；在开展“党建+”和“执行力+”专题培训中，把党建引领、执行力建设作为

党员干部培训的重点，与精准扶贫、美丽乡村建设、基层党建网格化管理等结合起来，突出培训的实效性、针对性；在创新方式讲党课中，要求领导带头在所在党支部讲党课，并鼓励和指导基层党组织书记、普通党员联系实际讲党课；在立足岗位作贡献中，在广大党员中开展“岗位作贡献、合格见行动、争做执行表率、共建新光明”主题实践活动；领导干部作表率，要求党员领导干部要在“两学一做”学习教育中走在前面、深学一层，并建立领导干部学习教育联系点制度；在强化党员日常管理，严格执行“三会一课”、组织生活会、党性定期分析、党员民主评议等基本制度，真正使党的组织生活、党员教育管理严起来、实起来。

学党章党规、学系列讲话 做合格党员